

## Bilanț la doi ani de mandat a conducerii Consiliului Județean Iași

S-au implinit doi ani de când conducerea județului Iași a fost preluată de echipa condusă de președintele Consiliului Județean Iași, Costel Alexe, ocazie cu care vă facem cunoscut bilanțul realizărilor și stadiul proiectelor așa cum a fost prezentat de președintele CJ:

„Am venit în fața ieșenilor să prezint raportul de activitate al primilor doi ani din actualul mandat. Mulțumesc tuturor celor care ne-au fost alături, reprezentanți ai Guvernului României, executivul CJ, consilierii județeni, aparatul de specialitate al instituției, primarii unităților administrative din județ și directorii ai instituțiilor aflate în coordonarea CJ.

Gândindu-mă la cei 30 de ani de administrație, pe care îi aniversăm anul acesta, cred că Iașul ar fi putut să arate mai bine, gândindu-mă la acești doi ani de mandat, consider că am fi putut face mai mult. Prima jumătate de mandat nu a fost, însă, deloc lipsită de provocări. Situațiile excepționale prin care am trecut și încă trecem, plecând de la pandemia de Covid-19, la amenințarea unui război la granițele țării, la criza energetică și inflația cu care ne confruntăm în această perioadă au impactat foarte mult activitatea administrației județene. Practic, până acum nu am apucat să guvernăm pe timp de pace, în condiții normale, și nu a existat perioadă în care să nu ne confruntăm cu situații extraordinare.

În pofida tuturor provocărilor, am reușit să mișcăm lucrurile și să punem pe roate proiecte care păreau imposibil de a mai fi implementate, să finalizăm lucrări care tergiversau de ani de zile, să scoatem proiecte din sertar și să le transformăm în realitate.

Construim al doilea cel mai mare Aeroport din țară, după Aeroportul Otopeni. După 10 ani în care nu s-a făcut nicio investiție majoră, am prins ultimul avion și am obținut finanțare pentru un proiect de aproape **100 milioane de euro - construirea noului terminal T4.**

Am modernizat la standarde europene aproape **60 de km de drum județean** pe loturile 1 și 2 din Axa rutieră strategică 1 Iași – Suceava și Axa rutieră strategică 2 Botoșani - Iași. Acestea sunt proiecte care în 2020 aveau un grad de implementare de 0 – 0,9% și, în doi ani, le-am adus la 90% – 100%. Lucrări de modernizare, reabilitare și întreținere au fost făcute, de asemenea, pe alți aproape **200 de**



**kilometri** din rețeaua județeană de drumuri.

Implementăm cel mai mare proiect de investiții la nivel regional, în valoare de 509 milioane de euro, prin ApaVital, pentru a conecta comunitățile din județul Iași la sistemul de apă și canalizare.

După 30 de ani de la Revoluție, construim primul Parc Industrial administrat de Consiliul Județean Iași - Iași County Council.

Avem în implementare proiecte din domeniul sănătății cu o valoare de peste **46 milioane de euro**, reabilitarea Spitalului de pediatrie „Sfânta Maria” și extinderea UPU, investiții în echipamente și tehnologii moderne în cele 6 spitale coordonate de Consiliul Județean Iași. Am pus bazele unui proiect major din domeniul sănătății – Institutul Regional de Medicină Cardiovasculară Iași. Suntem într-o etapă avansată și cu studiul de fezabilitate pentru noul Spital Integrat de Boli Respiratorii din Bucium.

Prin DGASPC, avem în implementare **6 proiecte** de închidere a centre-

lor rezidențiale și de transformare în centre de tip familial, un proiect în evaluare, **6 proiecte depuse** spre finanțare.

În premieră, am creat un fond de **două milioane de lei**, bani pe care i-am repartizat către **14 școli din 11 comune** pentru a moderniza grupurile sanitare din unitățile de învățământ.

Am operaționalizat **Sistemul de Management Integrat al Deseurilor** și astăzi colectăm selectiv de trei ori mai multe deșeurile decât o făceam în 2020.

Avem depuse prin PNRR cererile de finanțare pentru reabilitarea clădirilor Filarmonicii de Stat „Moldova” și a Teatrului „Lucafașul”.

Am recâștigat președinția Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru și a Euroregiunii Siret-Prut-Nistru.

Pentru toate aceste realizări le mulțumesc angajaților, colaboratorilor instituționali și tuturor primarilor din județ cu care am avut o foarte bună

colaborare în ultimii doi ani. Și, desigur, echipei mele, cu care împărtășesc aceeași dedicare față de proiectele județului.

Următorii doi ani de mandat înseamnă pentru administrația județeană o cursă contracronometru pentru a obține și mai multe resurse pentru proiectele Iașului.

Este o cursă pe care trebuie să o câștigăm. Pentru că, dacă noi nu implementăm proiectele, pierdem oportunitățile de finanțare. Viitorii doi ani trebuie să însemne o mai mare implicare pentru noi toți, pentru că, astăzi, dincolo de realizări, avem și restanțe. Îmi doresc foarte mult ca Spitalul Regional de Urgență să meargă înainte cu pași mai rapizi. Suntem într-o cursă contracronometru să recuperăm timpul pierdut și în ceea ce privește marile proiecte de infrastructură, A7 și A8. Ne dorim cu toții mai mult pentru Iași și sper ca și următorii doi ani să ne regăsească împreună, lucrând pentru binele comunității noastre.” a transmis președintele Consiliului Județean Iași, Costel Alexe.

# Hotărâri ale Consiliului Local Ciortestii din luna octombrie 2022

Reunit în ședință extraordinară de lucru în ziua de 12 octombrie 2022, ora 09:00, la sediul Căminului Cultural Ciortestii, județul Iasi, cu participarea fizică a consilierilor locali, sau prin mijloace electronice, cu respectarea prevederilor art.42-46 din Anexa nr.1 la HCL Ciortestii nr.82/26.11.2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Ciortestii, Consiliul Local al comunei Ciortestii a votat și aprobat următoarele normative locale:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din data de 28 septembrie 2022
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Ciortestii pentru etapa octombrie și actualizarea listei de investiții pentru anul 2022
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului, a cheltuielilor aferente proiectului și a depunerii proiectului „Realizare sistem video de monitorizare și siguranța a spațiului public și mobilier urban inteligent în comuna Ciortestii, județul Iasi” în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, COMPONENTA 10 - Fondul local
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea derulării Programului-pilot de acordare a unui suport alimentar pentru prescolarii și elevii din Comuna Ciortestii în anul școlar 2022 - 2023 și a cheltuielilor aferente procedurii de achiziție a produselor aferente programului

Reunit în ședință extraordinară de lucru în ziua de 12 octombrie 2022, ora 09:00, la sediul



Căminului Cultural Ciortestii, județul Iasi, cu participarea fizică a consilierilor locali, sau prin mijloace electronice, cu respectarea prevederilor art.42-46 din Anexa nr.1 la HCL Ciortestii nr.82/26.11.2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Ciortestii, Consiliul Local al comunei Ciortestii a votat și aprobat următoarele normative locale:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din data de 12.10. 2022;
2. Prezentarea raportului privind analiza stării infraționale de pe raza comunei Ciortestii;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local etapa octombrie 2022;

4. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr.48/2009 consolidat 2021, prin Actul Adițional nr. 2;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Caietului de Sarcini privind activitatea de captare a apei, Caietului de Sarcini privind activitatea de transport a apei, Caietului de Sarcini privind activitatea de tratare a apei, Caietului de Sarcini privind activitatea de înmagazinare a apei potabile, Caietului de Sarcini privind activitatea de distribuție a apei potabile pentru aria de operare Ciortestii, jud. Iași;
6. Proiect de hotărâre pentru aprobarea documentației tehnice întocmite pentru concesionarea serviciului public de distribuție gaze naturale;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea graficului de ședință pentru trimestrul al IV-lea 2022;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea „Programului de deszăpezire și combaterea poleiului pe drumurile din administrarea comunei în perioada de iarnă 15 noiembrie 2022- 15 martie 2023”;
9. Proiect de hotărâre privind concesionarea serviciilor specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân din comuna Ciortestii, județul Iași;
10. Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului „Creșterea nivelului de dotare tehnică a Serviciului de gospodărie comunală și iluminat public din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Ciortestii, județul Iași”;
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului de management al administratorului Clubului Sportiv Ciortestii.

## Lista bunurilor ce conduc la excluderea acordării ajutorului social / ajutor de încălzire/ alocații de susținere a familiei

### Bunuri imobile

1. Clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu și a anexelor gospodărești.
2. Terenuri de împrejmuire a locuinței și curtea aferentă și alte terenuri intravilane care depășesc 1.000 mp în zona urbană și 2.000 mp în zona rurală.

lane care depășesc 1.000 mp în zona urbană și 2.000 mp în zona rurală.

### Bunuri mobile (aflate în stare de funcționare)

1. Autoturism/e și/sau motocicletă/e cu o vechime mai mică de 10 ani cu excepția celor adaptate pentru persoane cu handicap sau destinate transportului acestora sau persoanelor dependente precum și pentru uzul persoanelor aflate în zone greu accesibile.
2. Mai mult de un autoturism/ motocicletă cu o vechime mai mare de 10 ani.
3. Autovehicule: autoutilitare, autocamioane de orice fel cu sau fără remorci, rulote, autobuze, microbuze.
4. Șalupe, bărci cu motor, scutere de apă, iahturi, cu excepția bărcilor necesare pentru uzul persoanelor care locuiesc în Rezervația Biosferei „Delta Dunării”.
5. Utilaje agricole: tractor, combină autopropulsată.
6. Utilaje de prelucrare agricolă: presă de ulei, moară de cereale.
7. Utilaje de prelucrat lemnul: gater sau alte utilaje de prelucrat lemnul acționat hidraulic, mecanic sau electric.

### Depozite bancare

1. Depozite bancare cu valoare de peste 3.000 lei.

### Terenuri / animale și/ sau păsări

1. Suprafețe de teren, animale și păsări a căror valoare netă de producție anuală depășește suma de 1.000 euro pentru persoana singură și suma de 2.500 euro pentru familie.  
**NOTĂ:** deținerea unuia dintre bunurile menționate mai sus conduce la excluderea acordării ajutorului social/ ajutor de încălzire/ alocație de susținere a familiei.

## Anunț

Începând cu data de 14 noiembrie 2022 activitatea Primăriei Ciortestii se va desfășura în noul sediu de pe strada principală nr. 16 lângă Căminul Cultural Ciortestii.

# Jenică Vieru din Deleni, un iubitor de istorie și artă

Lumea satului este fascinantă în primul rând prin oamenii ei, prin cei care se identifică atât de bine cu peisajele, cu casele, cu natura cu viața tihnită departe de zburciumul orașului.

Dacă ar trebui să descriem o zi obișnuită din viața satului cu siguranță ne-am încerca norocul descriind activitățile uzuale de la munca câmpului la îngrijitul animalelor sau la socializarea atât de nelipsită de pe ulițele satului între vecini.

Cu toate astea, într-o după amiază rece de toamnă a lunii octombrie, în lumea satului Deleni am descoperit un personaj aparte cu activități atipice pentru viața satului autohton.

Încă de la poarta casei ne-au atras privirea cei doi lei turnați în ciment de-a stânga și de-a dreapta intrării. Am îndrăznit să strigam la poartă iar imediat a ieșit din casă însuși autorul operelor de artă, domnul Jenică Vieru.

Pășind poarta locuinței am constat că cei doi lei de la intrare erau doar o mostră din ceea ce a creat la locuința sa de-a lungul timpului domnul Vieru.

În curtea din fața casei tronează cu mândrie două statui turnate în ciment a celor doi monștri sacri ai literaturii române: Mihai Eminescu și Ion Creangă, la intrarea casei alți doi lei în poziție de strajă dau de înțeles vizitatorilor că urmează să pășească într-o lume fascinantă.

Locuința pare pur și simplu un muzeu cu obiecte față de care autorul prezintă un real atașament: statuia lui Dimitrie Cantemir, a lui Ștefan cel Mare sau Mihai Eminescu, obiecte etnografice și o stemă a principatelor unite de către Alexandru Ioan Cuza amplasată deasupra ușii.



Cu toate astea domnul Vieru nu este vreun artist plastic consacrat, ci un un fiu al satului Ciortești îndrăgostit de istorie și artă. Născut din părinții Vasile și Aneta Vieru la 16 martie 1952 a urmat școala primară în satul Deleni după care a urmat Școala Profesională de mecanici agricoli (3 ani) Biled, jud Timiș.

Pasiunea pentru artă a descoperit-o din copilărie joacă lui preferată fiind

să facă figurine din lut (hlei). Ulterior, într-o vizită la Palatul Culturii din Iași, a fost impresionat de statuia lui Ștefan cel Mare și acasă a încercat să o reproducă din ipsos de acolo începând de fapt totul.

Cea mai mare creație de care este mândru spune că făcut-o cu o matrită confecționată de el din mozaic, dorobanțul și placa reprezentând atacul de la Smârdan din tabloul lui N

Grigorescu de pe Panoul din ciment, de la intrarea în municipiul Vaslui pe DN 24 Iași-Vaslui.

Domnul Vieru nu este nici mai mult nici mai puțin decât mărturie vie a faptului că patriotismul se poate îmbina perfect cu arta iar dragostea pentru istorie și literatură pot conlucra materializându-se în obiecte de artă plăcute ochiului și sufletului.



# Curățenia de toamnă „Iași mai verde” a ajuns pe străzile din comună

Pe data de 20 octombrie 2022 a avut loc o aplă acțiune de curățenie în locurile publice din comuna Ciortești coordonată de Școala Gimnazială Ciortești.

Astfel elevii din școlile Șerbești, Coropcenii, Ciortești și Rotăria, coordonați de profesori și însoțiți de personal din aparatul de specialitate al primarului au pornit pe străzile comunei dotați cu saci și mănuși pentru a face curățenie. La sfârșitul traseelor au fost adunați zeci de saci cu peturi și ambalaje de plastic aruncate prin șanțuri sau pe câmp de către concetățenii noștri.

Acțiunea a avut loc în cadrul proiectului de ecologizare „Iași mai Verde” organizată la nivel județean de către Consiliul Județean Iași și are ca scop menținerea curățeniei și grija pentru mediu.

*„Încerc să educ simțul civic al celor mici și să mă asigur că vom avea un viitor verde și sănătos. Periodic facem acțiuni de ecologizare în care implicăm și copiii tocmai*



*din acest motiv. Mulțumesc cadrelor didactice, personalului de la*

*primărie și copiilor pentru acțiunea încheiată cu succes”, a transmis pri-*



*marul comunei Ciortești, Alina Apostol.*

**583.050 lei**

**prin programul „Masa caldă” pentru elevii Școlii Gimnaziale Ciortești**

#ADMINISTRAȚIELIBERALĂ

PNL

## Masa caldă în școli va ajunge și la Ciortești

În anul școlar 2022 – 2023, pe perioada desfășurării cursurilor, preșcolărilor și elevilor din 450 de unități de învățământ preuniversitar de stat, denumite în continuare unități-pilot, li se acordă, zilnic, cu titlu gratuit, un suport alimentar conștând într-o masă caldă sau într-un pachet alimentar, în cazul în care masa caldă nu poate fi asigurată, în limita unei valori zilnice de 15 lei/beneficiar, inclusiv taxa pe valoarea adăugată, arată proiectul de lege.

Școlile din comuna Ciortești se află și de această dată pe lista „câștigătoare” astfel masa caldă în școli este la un singur pas să devină realitate din luna ianuarie. Până atunci primăria anunță că vor începe procedurile de licitație.

*„Mă bucur să știu că elevii comunei noastre vor pleca de la școală acasă nu doar cu mintea plină ci și cu burtica plină. În mediul rural rata de abandon școlar este mai ridicată dar sper ca prin acest proiect să se diminueze considerabil”, a declarat Alina Apostol, primarul comunei Ciortești.*